

**ÉSEK**

minden további sz...  
minden további sz...  
esesen számíttatnak.

**Allást keres**  
igen szegény...  
ber, mint szolgál...  
tisztolga, kocsis...  
etésre nem t...  
k ruházatot és...  
kér. — Cím a kiadó...  
atalban.

**VEGYES.**

**Alkalmi**  
színházi, polgári...  
enruhát leg...  
és tisztit Weisz...  
5, Arany János-utca...  
Gyász esetben 24 óra...  
tt.

**Villamos**  
rendezéseket legol...  
bban készít Weisz...  
anszerelési vállalat...  
6-fő-tér 7. Telefon 1238.

**Deleggyújtók,**  
zmérők, orvosi m...  
rek készítése, javít...  
izzó-lámpák 65-100...  
150 voltos, villamos...  
kek kaphatók legol...  
bb napl árban Föld...  
rinal, Széchenyi-utca...  
Telefon 168.

**Tanítónét**  
tanítót keresek v...  
melletti tanyára...  
ládhoz 3 lánykát...  
előre előkészíteni. Érte...  
ni: Czeizler tanító...  
Bethlen-utca 21.

**Utazóbunda**  
dó. Cím a kiadóban.

**"butoraróház"**

**ros-utca 10. sz.**

**és Kovács Mihály**  
hálószobák, ebéd...  
bák legelőszőbb sza...  
n beszerezhetők.

**ZIFA**

**bban beszerezhető**  
gva, ölezzve vagy  
fontélekekben a

**"fakitermelő**  
állalatnál.

**8. Telefon 6-39.**  
**utca 5. Telefon 12-91**

nagy választék  
különlegességek...  
ben, himzóselyem,  
kötőfonalak, gyapju...  
divatszínekben.

**iparművészekből,**  
**ÁRSOK** a legmoder...  
nebb kivitel...  
készülnek.

**ARKAS özevegye**  
**SUTH-U. 15.**

**és Altmann**

**Piac-utca 42.**  
yen szűcs mun...  
legújabb divat...  
jutányos an...  
nk.

**szervező:**  
**ÁNT JÓZSEF**

**Kiadó:**  
**S ANDOR**  
nyomdai részv.-társ.

száml.

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 660.— | Negyed évre K 170.—  
Fél évre . 340.— | Egy hóra . 60.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.  
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18  
Szerkesztőség — — — 10-28

## Andrássy kilépett a kereszténypártból

**A legitim király az integritás királya, a választott király trianoni király — Andrássy nem támogatja azt a kormányt, amely börtönbe juttatta**

**Aki nem támogatja a kormányt, nem lehet tagja a kereszténypártnak**

Budapest, jan. 4. A keresztény nemzeti egyesülés pártja ma este 7 órakor értekezletet tartott. Az értekezletet Haller István nyitotta meg és bejelentette, hogy gróf Andrássy Gyula óhaját felszólalni. Andrássy — mondta Haller István — *hosszabb akame*ly a párt és közöttem volt keresheti fel a pártkonferenciát és feitheti ki álláspontját azokkal az eseményekkel kapcsolatban, amelyek a közelmúltban nagy hullámokat vertek fel. Én azt hiszem, mi tartozunk azzal, hogy a legnagyobb figyelemmel hallgassuk meg gróf Andrássy Gyula fejtegetéseit.

Andrássy Gyula gróf ezeket mondta: Az a benső viszony, amely a párt és közöttem volt, mindaddig amíg szerenésém volt az elnöki székét betölthetni, erkölcsi kötelességemé teszi, hogy a lefolyt októberi és novemberi eseményekkel kapcsolatos szereplésemet, amiért a szövetséges párt és a sajtó egyrésze a felelősséget rám kívánja hárítani, megvilágítsam. *Ezt a felelősséget vállalom*, azzal a tudattal, hogy valahányszor ilyen nehéz helyzetbe jutnék, mindig így cselekednék.

Én már régóta éreztem, hogy veszélyt jelentene a magyar államra az, ha Ófelsége váratlanul hazatérne. Féltém a nemzetközi következményektől és ezért mindent megtettem, hogy ezt a vállalkozást megakadályozzam. Ófelsége látta és tudta azt, hogy azok a tényezők, amelyek vezető tényezőkként szerepelnek, a legitimitás érdekében vajmi keveset tesznek. Ófelsége meg volt győződve, hogy a legitimitás egyedül alapja az ország szerenésés fejlődésének és integritásának. Én mindent megtettem, hogy más irányt adjak a politikának, másrészt arra törekedtem, hogy az erős meggyőződés, amely a pártban uralkodik, igen korai összetűzéshez ne vezessen. Ezért igen nehéz és hálátlan szerepet vállaltam, azt, hogy a kormánnyal karöltve megvalósítsam a legitimitás gondola-

tát. Iparkodtam, hogy azokat az akadályokat, amelyek a király visszatérésének útjában állottak, elhárítsam. Mindig hangoztattam azt, hogy mily veszedelmes volna kormány nélkül megoldani ezt a kérdést, hogy egy ilyen megoldás a nemzet jövő fejlődésének szerenéséjét veszélyeztetné. Bizonyos csekély sikereket elértem ugyan, de már későn. Ha jóakarattal kezelik törekvéseimet, minden másképp történt volna, de ők huzzák a dolgot. Ófelsége türelmellen volt, mert azt hitte, hogy nem dolgozunk az érdekében. Ott voltam, amikor Ófelsége megérkezett és melléje álltam. *Ő nem adott parancsot olyan férfiaknak, akik, mint én, alkotmányos uton járnak. Ezeknek a meggyőződésük adott parancsot. Nekem az volt a meggyőződés, hogy az ország érdekében cselekszem.* Az eskü szentsége nem évülhet el. A királynak és nemzetnek kölcsönös kötelességei vannak egymással szemben s míg a király ezeket meg nem sérti, addig a nemzetre kötelezők. Csak ezen felfogásból érthető meg az eskü fogalma. Meg vagyok győződve, hogy ha az egész magyar nemzet egységesen állott volna a király mellett, akkor a nagy és kis entente hiába iparkodott volna nyomást gyakorolni a magyar nemzetre. Szerettem oly hiven és forrón ezt a hazát, mint bárki más.

Minden tény azt bizonyítja, hogy a három oldalról jövő támadás ki volt zárva. Ha mi egységesek, bátrak és férfiak vagyunk, akkor a nemzet becsületét nem tiporták volna lábbal. Talán módomban lesz mind ezekről a bíróság előtt beszámolni. Ez azonban kellemetlen következményekkel járhat egyes urakra. Ebből a helyzetből folyik, hogy én nem lehetek egy pártban azokkal a miniszterekkel, nem támogathatom azokat, akik fogságba juttattak. A királyválasztást a legszerencsétlenebbnek tartanám a nemzetre. A koronás és törvényes

királyhoz azért ragaszkodom, mert ezzel oldható meg a konzolidáció alapja és ebben rejlik az integritás eszméje. A koronás király törvényes királya az egész nemzetnek, azoknak a megyéknek is, amelyek elvannak szakítva. Az új király, a választott király csak a trianoni szerződéssel jöhet, ez nem más, mint trianoni király. Körteseinek fogja köszönni az új király a koronát, a hatalmat, pártkirály lesz belőle. Ez természetes folyamánya annak, hogy többségi szavazattal választották meg.

Nem bízhatom abban a kormányban, amely pénteken kimondja, hogy van koronás király, szombaton és vasárnap követ dob rá. Teljes lehetetlenségnek tartom, hogy ezek után ugyanazok, akik ezt a cselekedetet elkövették, a mi támogatásunkkal tovább kormányozzák az országot. *Teljesen képtelenek tartom őket arra, hogy jelenteg ők reprezentálják a nemzet akaratát.* Erre ők nem alkalmasak. Később, változván az idők, újra visszajöhetnek, de most tovább vinni a hatalmat, annyit jelent, mint harcba indítani a konzervatív társadalom egy részét a másik ellen, élet-halál harcot provokálni. Miért? Van nélkülözhetetlen ember? Hátba beleszólna a sors keze és a nélkülözhetetlen emberek egyike, amitől Isten óvjon, meghal, akkor az ország elpusztul? Az ország nem tud megélni nélkülük? Biztosan tudna. Sokkal nagyobb férfiak elpusztultak, félreálltak és az ország túlélte őket.

Kijelentem, hogy én ennek a pártnak tagja nem lehetek, azért be is jelentem, hogy most kilépek a pártból, azonban felkérem azokat a pártbarátaimat, akik máskülönbön velem éreznek és esetleg elvi kérdésben nekem igazat adnak, hogy ne kövessenek ezen lépésben. Tartsanak még ki a pártban azért, mert a közel jövőben nagy fontosságú elvi elhatározások előtt áll az ország és akkor a kereszténypárti eszmét, amelyet ez a párt képvisel, a leghelyesebben tudják érvényre juttatni.

Bezárom szavaimat: *Az elnökségtől lemondok, bejelentem a pártból való kilépésemet.*

Ezután Haller István szólt: Teljesen tisztában vagyok azzal, hogy Te sohasem törekedtél arra, hogy nagy nemzeti problémák másképp, mint törvényes uton megoldassanak. Nagyon természetes dolog, hogy amikor ilyen tragikus szituációba kerül-tél, abból a nagy becsülésből, a mellyel irántad viseltettünk, nem vezett el semmi. Mi teljes

nyugalommal nézünk a magyar bíróság ítélete elé. A legnagyobb sajnálattal vesszük tudomásul azt a kényszerhelyeztet, amelybe ezen tragikus események folytán sodortattál, amelynek részese voltál. Biztosítottunk arról, hogy bármelyik pártban legyünk is, amikor az ország jobb jövőjéről van szó, mindenkor magadat mellettünk fogod találni.

Ezután Ernst Sándor reflektált az Andrássy által elmondottakra. Andrássy azt a megjegyzést tette, hogy Bethlen István grófnak nem lehet a kormányon maradnia. A politikai helyzet diktálta azt, hogy Bethlen maradjon. A kormány az 1920. évi I. t.-c. alapján állott, ehhez mérten cselekedett. Szerintem a kormány jogosan maradt a helyén. Szóváltette még Pallavicini György legutóbbi parlamenti beszédét, amelynek utolsó passzusáról a pártnak ki kell jelentenie, hogy azzal nem azonosítja magát.

Rakovszky István izgatottan ugrott fel és kijelenti, hogy azonosítja magát Pallavicini beszédével. Reméli, hogy nemsokára másként fognak nélni a dolgokról.

Pallavicini György örgróf kijelenti, hogy nem tudott olyan párthatározatról, amely a kormány támogatását kimondta volna.

Haller István konstatálja, hogy téves az a felfogás, mint ha a párt nem hozott volna olyan határozatot, miszerint kormányt támogatja.

Bernolák Nándor népjó-léti miniszter válaszolt Andrássy beszédére. Hogy ki idézte fel a veszedelmeket, arra kérdésre megállapítja, hogy olyan megegyezés volt, amely szerint senki erőszakos uton nem fogja a királykérdést megoldani. A párt ehhez ragaszkodott is. — Azonban Andrássy Gyula gróf és társai hagyták el ezt az alapot. Elhiszi, hogy meggyőződésből cselekedtek, azonban hibásan és ennek a konzekvenciát le kell vonniok. Mikor a király Tatán volt, ezek az urak azt mondták: Mi jobban vagyunk informálva. A kis és nagy entente írásbeli bizonyítékaival szemben azonban nem lehet elfogadni ezeket az információkat.

Drexler János: Ne esmáljanak királypuccsokat!

Rakovszky István: Ostobaság!

Oláh Dániel: Valamennyien legitimisták vagyunk! Itt nem lehetnek patentírozott legitimisták!

Bernolák Nándor határo-

## Egy régi ember az új világról

**Benedek János nagy beszéde az indeminációs vitában**

Budapest, jan. 4. A nemzetgyűlés mai ülésén kivételesen csak egyszer kérték a határozatképesség megállapítását és így csak egyszer volt emiatt szünet. Az elnök elrendelte a szavazást a megüresedett bizottsági helyek betöltésére. A szavazás titkosan, a névsor szerint történik. Az ellenzék nem vesz részt a szavazásban és annak megkezdésekor a teremben volt néhány ellenzéki képviselő elhagyja az üléstermet. Az ellenzék ugyanis provokálásnak tekinti a jelölőlista összeállítását. Szerintük a megüresedett tagsági helyek betöltésénél helyre kellett volna állítani az arányokat a bizottságokban is, amely ma a nemzetgyűlés plénumában a többség és az ellenzék között megvan. A legtöbb bizottságban az ellenzék aránylag kevés számmal van képviselve. Van olyan bizottság is, amelynek harminchat tagja közül csak egy az ellenzéki. Kifogásolják, hogy egyetlen fontosabb bizottságba sem jelöltek ellenzéki képviselőt. Csupán az egyik bírálóbizottságba, a kérvényi, a kivándorlási és a könyvtári bizottságba jelöltek egy-egy ellenzéki képviselőt.

A szavazás befejezése után következik

### az indeminációs vita

folytatása. Az első szónok

Benedek János: Mely megindultság fog el, mikor évek múltán újból felszólalok e helyen és teljesítem hazafias hivatásomat és kötelességemet a melyet immár két évtizede folytatok. Keresem egykori bajtársaimat és politikai ellenfeleimet. Szeretettel gondolok mindegyikükre, mert, ha különböztek is eszközeink, végcélunk egy volt: a haza felvirágoztatása és annak nagyvátétele. Fájdalmas megindultsággal tekintek a tulsó padosorok első padjaira, ahol hiányzik valaki...

Báró Sztérenyi József: Ugy van!

Benedek János: ...ahol hiányzik az az erős kéz, az az integer vir, aki nem taktikázással, paklizással dolgozott, hanem egyenesen haladt előre a maga útján, míg az orgyilkosok keze le nem terítette. Itt, a mi sorainkban hiányzik D és Y Zoltán, aki tevékeny részt vett az ország pénzügyének rendezésében és aki a kárpáti harcokban esett el. Az elnöki emelvényen pedig a kiváló vezérek sorában nem fog többé helyet foglalni Náva y Lajos, aki a vörös uralom áldozata lett. Im, csak ez a testület is mefnyit vesztett a világháború, a forradalom és a vörös uralom alatt! És ebben a nagy bánatban csak egy vigasztaló momentum van, az, hogy nincs senki e Házban, aki ezt így akarta volna.

Keresztülmentünk a forradalmokon és a bolsevizmuson. Ezután nem a harag és gyűlölködés szavait kellett volna hallatni, hanem inkább a békítő szót az közös munka érdekében.

Tudjuk, hogy Friedrich István eleinte nem is gondolt felekezeti és osztályuralomra, hiszen első kabinetjébe bevette a zsidó Polnai Jenőt is.

De mégis felülkerekedett ezután az az áramlat, amely kizárólag egy felekezeti akart felelőssé tenni a bolsevizmus pusztításaiért. Nemzetünk történelme szerint, nekünk mindig az volt a bajunk, hogy a katasztrófák után nem magunkban kerestük a hibát, hanem bünbakot kerestünk.

Szijj Bálint: Most a kiszagdapártot teszik meg bünbaknak a drágaságért.

Benedek János: Én ezt nem mondom, de most is az volt a szempont, hogy egy felekezeti tettek meg bünbaknak. Ki van mutatva, hogy a hitközségi zsidók nem tartoztak a bolsevizmushoz. Csak az Istentől és valásuktól elrugaskodott zsidók voltak ott, akiket azon a címen, hogy zsidók, felelősségre vonni nem lehet.

Kuna P. András: Szabadgondolkodók voltak. (Nagy derűtlenség.)

Benedek János: Azért ember az ember, hogy szabadon gondolkozhassék.

Hornyánszky Zoltán: Addig a míg le nem csukják. (Nagy derűtlenség.)

Benedek János: Közel jár ez a felfogás a paraszthoz, aki az ökreit tette felelőssé a bolsevizmusért, mondván, hogy nem ér nekik semmit a verés, mert bennük van a bolsevizmus. Azt mondják, hogy azé a föld, aki megműveli. (Derűtlenség.)

A miniszterelnök ur most ajándékkal kedveskedik azoknak, akiket eddig kizártak mindenből. Ugy lép fel, mintha ő volna a béke apostola. Ám a jogok, amelyeket oszt, nem az ő jogai, hanem azok törvényes szabadságjogok, amelyek paktum tárgyai nem is lehetnek. Amikor ezeket a jogokat adja, csak kötelességét teljesíti...

Friedrich István: Mikor a szin aranyat elválasztja a salaktól!

Benedek János: A kivételes állapot fenntartása nem fér össze az új szellemmel. Azok az engedmények azonban, amelyeket a kormány most tett, nem elégítenek ki. Az internálásokat nem szüntetik meg. A rendőri jelentkezések kényszere nem szűnt meg. A sajtócenzura megszünt ugyan, a kolportázs-jog bevonása azonban továbbra is a lapok feje fölött lebeg. Az egy-sülési és gyűlékezési jog terén sem látok pozitívumokat, hanem csak kilátásba helyezéseket. Az amnesztia-rendeletet homályosnak és kevésnek tartom. Azt mondják, hogy ez az amnesztia-rendelet volt az utolsó. Ennek bizonyos tekintetben csak örvendeni lehetne, mert eddig jóformán csak azokra alkalmazták, akik — amint mondják — nemzeti vagy fajvédelenből követtek el bűntetteket.

A miniszterelnök ur és igazságügyminiszter ur éppen ezekkel szemben volt elnéző. Ez nem

csak lithon kellett elégedetlenséget, hanem megbotránkozást okozott a külföldön is. (Ugy van! Ugy van! a baloldalon.) Ha amnesztia, legyen az igazi közbocsánat az összes politikai bűnösökkel szemben, csak akkor tekinthető lélek belsejéből fakadó magasztos cselekedetnek, akkor, ha ahhoz semmi-féle önzés, jutalmazásnak, vagy palástolásnak gondolata nem tapad. (Ugy van, ugy van! a baloldalon.) Azt mondták, hogy olyanok részesülnek amnesztia-ban, akik fajúk, vagy nemzetük érdekében követték el a bűnt és nem haszonlesésből. Azt látnak azonban hogy

olyanok is részesültek amnesztia-ban, akik nemcsak gyilkoltak, hanem raboltak is.

Friedrich István: Tévedés volt.

Egy hang a baloldalon: Nem tudták elválasztani az aranyat a salaktól.

Benedek János: Rossz hírbe az országot saját kormánya keveri, amikor ilyeneket csinál. (Ugy van.)

Ezek után kényes témára tértek át, amiről azonban nyíltan fogok beszélni. A miniszterelnök ur azt mondotta, hogy a zsidóságnak egyrésze hadat üzent a kereszténységnek és a történelmi tradícióknak. Tisztelt miniszterelnök ur! Ez a beállítás nem felel meg teljesen a valóságnak. A zsidóknak az a része, amely a vallást megtagadta, nemcsak a keresztény vallást tagadta meg, hanem a saját vallását is.

Hogy a zsidóság faj, ezt tudták azok is, akik megcsinál az emancipációt. Miért hozakodnak ezzel most elő? Már 48-ban is véreztek a zsidók. Atyámnak is volt egy veressipkás-főhadnagy barátja: Popper. Ezután Kiss József becsületes magyarságáról beszél, aki szegényen halt meg tegnapelőtt.

A zsidókérdést a numerus clausussal akarják megoldani. Ezzel azonban nem érik el a célt, amelyre szánták. Jó diáknak nincsen szükséges numerus claususra, épügy, mint az egészségesnek mankóra. A keresztény ifjuságnak kellene a legjobban tiltakoznia a numerus clausus ellen. Mutassa meg a keresztény ifjuság, hogy ő is tud úgy tanulni, mint a zsidó. A szegedi egyetemen az utolsó sorokba kényszerítik a zsidókat. Szomorú dolog ez, de majd a szigorlatok alkalmával a keresztény hallgatók legyenek az elsők.

Az általános választói jogot fenn kell tartani, csak arra kell vigyázni, hogy alkalmazása becsületes és tiszta legyen. Miért nincsenek a szociáldemokraták képviselve most az általános választói jog alapján összeült parlamentben? Azért, mert ez a nemzetgyűlés az általános választói jog alapján jött ugyan létre, de fanatizmussal és terrorral. Csak akkor lesz a nép igazán képviselve, mikor nem lesz propaganda minisztérium...

Haller István: Már régen nincs!

Benedek János: Amikor nem lesznek gyilkos plakátok!

Haller István: Egyetlen pla-

zati javaslatot nyújt be, amelyet Turi Béla, Lingauer Albin, Vass József, Haller István és mások hozzászólása után némi módosítással a párt elfogadott. A határozati javaslat így szól:

A párt a kormány alakulása alkalmával akként határozott, hogy a kormány programját magáévá teszi és a kormányt támogatja. Ennélfogva erkölcsi kötelességévé teszi mindazoknak, akik politikai magatartásukkal e határozattal szembe helyezkednek, hogy ennek következményeit magukra nézve vonják le és a pártból lépjenek ki.

A határozati javaslat elfogadása után a párt még elhatározta, hogy a megoldandó aktuális kérdések, mint a választói jog, közigazgatási reform és szociális kérdések tárgyában a kormánnyal érintkezésbe lép és amennyiben a párt elveinek a javaslatok megfelelnek, továbbra is támogatni fogja a kormányt.

Az értekezlet este 10 óra után ért véget.

**BÁLI UJDONSÁGOK  
FRANK EDÉNÉL.**

### 37 milliárd Nyugatmagyarországgé

Bécs, jan. 4. A Neues Niener Tagblatt a lap élén közli, hogy Nyugatmagyarország átengedéseért Magyarország magyar koronában számított kártérítést követel, ami osztrák koronára átszámítva 37 milliárdra rug. E követelésbe azonban még Sopron átadása is bele van számítva úgy, hogy a végösszeg megfelelően kevesebbnek számítható, de azonfelül a magyar követelést Ausztria teljesen jogosulatlanul tartja. Ausztriának ellenkövetelései is vannak, azon a címen, hogy a neki megítélt terület későn adatott át és ez Ausztriának jelentékeny kárt okozott.

**MERKUR IROGÉP-VÁLLALAT.** Irogépek, javítások és kellékek raktára. TELEFON-SZÁM 340.

### Olcsó fűtőanyag!

Minden más fűtőanyagnál olcsóbb és azonnal szállítható garantált 5000 kalóriás

### szén- és kokszbrikett

minden mennyiségben. Nagyban métermázsánként 250 K. Gyárak, műhelyek, háztartások céljaira minden esetben bevált. — Kazánok, gőzgépek fűtésére kiválóan alkalmas. — Megrendelhető nagyban Hungária kokszvállalat Kohuth Sándor és társainál Debrecen, Szent Anna-utca 29. Kicsinybeni árusítás FAHIDY TESTVÉREK Debrecen, Szoboszlai-ut és FERENCZY JENŐ Debrecen, Miklós-utca 53.

**Győződjön meg, hogy tökéletesebb czipókrém nincs, mint a PYRAM**

ett elégedellen. megbotránkozást dón is. (Ugy a baloldalon.)  
 egyen az igazi összes politikai ténben, csak ak- lélek belsejéből os cselekedet- ahhoz semmi- nazásnak, vagy gondolata nem n, ugy van! a mondták, hogy nek amnesztia- vagy nemzetik tékel a bünt és sből. Azt láttuk  
 szesültek am- kik nemcsak nem raboltak s.  
 tván: Tévedés baloldalon: Nem tani az aranyat  
 os: Rossz hírbe át kormányja ke- lyeneket csinál.  
 enyes témára té- azonban nyíltan A miniszterelnök a, hogy a zsidó- e hadat üzent a k és a történelmi isztelt miniszter- beállítás nem fe- a valóságnak. z a része, amely agadta, nemcsak vallást tagadta saját vallását is. óság faj, ezt tud- kik megcsinál t. Miért hozakod- el? Már 48-ban zsidók. Atyámnak eressipkás-főhad- Popper. Ezután esületes magyar- aki szegényen apelőtt.  
 lést a numerus arjak megoldani. nem érik el a szánták. Jó diák- zükséges numerus y, mint az egész- kóra. A kereszt- kellene a leg- znia a numerus Mutassa meg a uság, hogy ő is i, mint a zsidó. A emen az utolsó yszerítik a zsidó- dolog ez, de majd alkalmával a ke- ratók legyenek az s választói jogot ani, csak arra kell alkalmazása be- szta legyen. Miért szociáldemokraták st az általános vá- pján összeült par- Azért, mert ez a az általános vá- lapján jött ugyan izmussal és terror- or lesz a nép iga- e, mikor nem lesz miniszterium...  
 ván: Már régen anos: Amikor nem os plakátok!  
 án: Egyetlen pla- a PYRAM

1922 január 5.

kátot sem engedélyeztek a románok.

Benedek János: Lehet, hogy nem engedélyezték, de én sokat láttam. Lehetetlen, hogy Magyarországon a bekövetkező választás ugyanolyan körülmények között menjen végbe, mint az első nemzetgyűlési választás.

Elnök szünetet rendel el. Szünet után

Benedek János folytatja beszédét és behatóan foglalkozik a pénzügyi helyzettel, majd a királykérdésre áttérve kijelenti, hogy mindenkit szívesen lát, aki a területi és lelki integritást hozza és a megértést magyar és magyar között. Rosszul esett neki, hogy a királyt, aki magyar állampolgár, kiszolgáltatták idegen ellenség hatalmának. Ő most is Kossuth politikájára mellette van és abból nem enged, nem legitimista, se nem karlista, de tiszteli azt, akinek fejét Szent István koronája érintette.

A régi világban, amikor szabadságjogokról volt szó, nem voltak pártok, hanem együtt volt az egész ország. A független hajdúk az egyházpolitikai harcok idején eljöttek Pestre és meghajtották zászlójukat Wekerle, Szilágyi és Csáky előtt, akikről pedig őket — a függetlenségi pártiakat — egy egész világ választotta el. Amikor olyan hirdetést olvasunk, hogy 50,000 koronát ajánl valaki annak, aki el tudja hozni Izsákról 3000 hektoliter borát, akkor nem lehet beszélni szabadságjogokról. Magyarországnak már voltak kisebb határai is, mint most vannak és mégis talpra állt. Ehez azonban egyetértés, szeretet, minden erő egyesítése és józanság szükséges. Felszólít mindenkit, hogy feleljen el a keserűséget és legyenek egységesek egy gondolatban, egységesek a munkában.

A trianoni szerződés nem szentírás, csak papíros, a papíros pedig szakad. Nagyvárad, Kolozsvár, Arad és Kassa azonban nem papíros. Nem mondunk le egy talpalatnyi földről sem, azonban a megszállott területeket nem harccal tudjuk visszaszerzni, hanem jogtisztelettel, jogrenddel. De nem érjük el ezt az eredményt numerus clausus-sal és botbüntetéssel, mert azért senki sem fog igyekezni idejönni, hogy itt deresre tekiessék. Nem fogadja el az indemnitást.

Elnök bejelenti, hogy jegyzőknék Berky Gyulát és Dánér Bélát választották meg, majd a különböző bizottságokba beválasztott képviselők névsorát mutatja be. Ezután áttértek az interpellációkra.

Bodor György a kisúttók és az ingatlanválság kérdésében. Madarász Zsigmond a vidéki hadigondozókat ellátásáról és az 1000 koronánál kisebb pénztári jegyek beváltása tárgyában. Perlaky György a baranyai demarkációs vonal mellett lakó gazdák helyzete ügyében interpellált.

Úlés vége negyednégy órakor.

Hölgyek naptára az 1922. évre már megjelent. Kapható Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében Debrecen, Piac-utca 34.

### Rakovszkyék kiszabadultak

Budapest, jan. 4. Rakovszky és társainak ügyét ma tárgyalta a táblán Degré kuriai bíró tanácsa, akinek távollétében Uzonyi Géza elnökölt. Fél kettőkor hozta meg a tanács a döntést, a mely szerint helybenhagyta a vádtanács határozatát és elrendelte a vádtanács által megszüntetett kaució ellenében Rakovszkyék szabadlábra helyezését.

A királyi ítélőtábla határozata indoklásában kimondja, hogy azért utasítja el a kir. ügyészség felfolyamodását, mert Rakovszky a királypucásban annyira exponálta magát, hogy idegen állam területére nem mehet és így szökésétől nem lehet tartani, míg Sigray Antalnak vagyona olyan nagy, hogy az a magyar állam területéhez köti őt, Gratz Gusztávnál pedig a magántársulatoknál elfoglalt állása nem engedi meg a külföldre való szökést. Hasonló az indoklása Schnitzler Ágoston szabadlábra helyezésénél is.

Ma délután 3 órakor kerültek ki a pestvidéki törvényszék fogházából Rakovszky István és társai. Háromnegyed háromkor autón a fogház elé érkezett Vázsonyi Vilmos, Gratz Gusztáv védője. Néhány perc múlva Sándor László, Schnitzer alezredes védője. Tíz percig tartózkodtak az épületben, azután újból autóba ültek és eltávoztak. Pontban 3 órakor megnyílt a fogház hatalmas kapuja. Elsőnek egy tekintélyes bóröndöt hoztak ki. Gratz Gusztáv bóröndje ez, a ráragasztott cédula egy fejezete a hatalmas pörnek. A podgyászbarca szövege ez:

von Bern Hauptbahnhof Zürich Hauptbahnhof

Néhány perc múlva megjelentek Gratz Gusztáv. Semmi változás nem látszik rajta, ha csak az nem, hogy egy kicsit sápadtabb az arczínje. Nyugodt léptekkel megy gróf Sigray autója felé. Munkatársunk kérdésére a következőket mondja: — Sajnos, e pillanatban semmiféle politikai nyilatkozatot nem tehetek. A fogházban elég jól teltek napjaim. Hogy mit fogok csinálni? Egyelőre itt maradok Budapesten. Hogy azután mi lesz, nem tudom.

Gróf Sigray Antal lép ki ezután a fogház kapuján. Magas, földigérő bőrkabát van rajta, a fején zöldes lóden kalap. Beül az autóba Gratz Gusztáv baloldalán.

Néhány perc múlva egy fiaker érkezik a fogház elé. Schnitzer alezredes hadbíró várja. Pár perc múlva megjelent az alezredes, aki munkatársunk kérdésére a következőket mondta: — A fogházban elég jól éreztük magunkat. Olvastunk, etünk, aludtunk. A karácsonyi

ünnepet azonban jobb lett volna családi körben tölteni. De ha a szerencsétlen körülmények így hozták magukkal, ez sem baj. Most átvesszem hivatalomat a királyi várpalotában és igyekezni fogok, hogy mindazt pótoljam, amit elmulasztottam, a míg fogva voltam. Természetesen itt maradok Magyarországon.

Tudnivaló, hogy Schnitzer alezredes a királyi család vagyonekezelőségének igazgatója s ezt a hivatalt fogja újból átvenni.

Az alezredes is elhajtattott és most már csak Rakovszky István lenne hátra. — Rakovszky azonban nem látható. Hosszas várakozás után derül csak ki, hogy Rakovszky közben egy másik kijáraton át már eltávozott, mert nem akart senkivel találkozni. Gyalog indult el a fogházból a Lánchíd felé. Lakásán nagyban készültek fogadtatására, de félnégykor telefonon közölte, hogy a délután folyamán hazaérkeztek. Először gróf Andrássy Gyulát kereste fel Rakovszky István és vele táncoskozott, majd gróf Scheer-Thoss Béla lakására ment és ott megebédelt.

Beniczky ügyében a vádtanács végzése következtében az iratok visszakerültek dr Lengyel Ernő vizsgálóbíróhoz, aki megindította a vizsgálatot. Először Beniczkyt hallgatja ki, aki az eddigi eljárás során megtagadta a vallomást, mert a vizsgálat a statáriális eljárás alapján folyt. A vizsgálatot úgy intézik, hogy Beniczky ügyét együttesen lehessen tárgyalni Rakovszky és társai ügyével.

Itt említjük meg, hogy a katonai hatóságok ma úgy döntöttek a szabadlábra helyezett Alexey Andrássy ügyében, hogy az ügy nem tartozik a katonai hatóság elé, hanem a polgári hatóságok kötelékébe. Így tehát a katonai hatóságok az eljárást ellene megszüntették. — Ugyancsak a katonai bíróság ma döntött Schnitzler Ágoston ügyében. Érdekes, hogy Schnitzler Ágoston a határozat kimondásával, azzal, hogy Schnitzler ügye a katonai hatóság elé tartozik, egyidejűleg január 1-ével nyugdíjazták.

Mélyen leszállított árak mellett vásárolhat

## Újévi ajándékot

az

# ARANY-BIKA

divatházban

(Bika épület)

Nagy választék velourek, férfi és női gypjuszövegek, selymek, barsonyok, flanelek, vásznak, férfi és női fehérneműk, kötött áruk és pipere cikkekben.

## Ingyen adok annak igen szép ajándékot,

aki nálam szerzi be ruhazükségletét!!!

# GERŐ ERNŐ

Debrecen, Piac-utca 69. (Vármegyeházzal szemben)

Barna, fekete bőrkabátok szőrmével bélelve, rövid kabátok szőrmével és szövettel bélelt, hosszú fekete és színes téli kabátok, öltönyök, divatnadrágok nagy választékban. — Feltűnő olcsó árak!

DOLLÁRT és mindenféle idegen pénzt a legdrágábban vásárol, idegen kifizetéseket legelőnyösebben eszközöl RANKAI bankiroda, Dégenfeld-tér 6. Telefon 209.

### A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat 87 és fél. Budapest, január 4.

Értéktőzsde: Alig volt forgalom ma a tőzsdén s ami forgalom lebonyolított, az is barátságosan hangulatban, lanyha irányzattal és eszökkenő árakkal indult. A tőzsdeidő második felében a hangulat megváltozott és az árfolyamok javultak. Árak:

Magyar Hitel 1900—1870, Osztrák Hitel 1120—1080, Jelzálogbank 300—290, Leszámitoló 775—765, Hazai bank 640—30, Angol-magyar 723, Magyar-olasz 300—301, Keresk. bank 6450, A. takaréksz. 990, Pesti hazai 24000—450, Borsod-Misk. 2325—75, Concord. 2100—200, Bpesti gőzm. 5800—600, Güzella 2500—550, Hungaria 23750, Viktória 8100—7700, Beocsini 612—3, Bánya és kohó 5225—350, Alt. köszén 10625—850, Salgó 5250—400, Uríkányi 5700—6000, Ganz-Danub. 36000—5000, Ganz-vill. 5650—6000, Rima 2600—2510, M. Acél 2800, Schl. 1080—55, Lipták 548—38, Brassói 35—650, Hazai faterm. 2175—200, Egyesült ia 320—500, Nasci 17900—650, Országos faterm. 1100—130, Spodium 2500—550, Klotild 3325—75, Karton 2100—225, Izzó 5400—500, Pápir 3000—2900, Cukor 16200—250, Lámpa 2900, Ostermelő 745—70, Gummi 3225—3175, Telefon 4210—60, Atlantica 2600, Közuti 1000, Délyvasut 1320—240, Levante 7100—7000, Államvasut 3850—675, Trust 1940—2000.

A valutapiacra az irányzat lanyha volt, de az áresések nem öltöttek nagyobb méreteket. Árak:

Napoleon 2360—2373, Font 2550, Dollár 609—604, Francia frank 4925—5000, Márka 328—336, Lira 2500—2575, Romanov 51—49, Lei 490—484, Sokol 944—960, Kor.-dinár 850—862, Bécsi 10—9 és egynegyed, Lengyel márka 17 és egynegyed—18.

Az utőtőzsdén az irányzat átmenetileg barátságos, de a forgalom csak az első negyedében volt élénk, később elcsendesedett. Magyar Hitel 1880, Salgó 5300—325, Rima 2530, Államvasut 3750, Lipták 5400, Lichtig 665, Gummi 3200, Alt. köszén 10800, Uríkányi 6000, Osztrák Hitel 1080, Telefon 4275, Cukor 16500. — A valutapiac változatlan. Dollár 608—609, osztrák ezres 9 és háromnegyed, tízezres 9, márka 334—336, lei 485—487, szokol 950—52, dinár 858, francia frank 4975, svájci frank 11850, font 2550, Napoleon 2365.

### Esti magánforgalom

Este 8 órakor jelentik: Az irányzat kissé kedvezőbb lett. Főleg Prága szilárd. Kötetett: Dollár 609—613, szokol 960—982, márka 335—330, lei 486—482 és fél. — De viz á London 2560, Milano 25 és háromnegyed—26, Prága 960 és háromnegyed—980, Bécs 8 és hétnyelcad—9, Svájc 118 és fél.

### Zürichi devizák

Zürich, jan. 4. (Zárlat.) Berlin 272 és fél, Hollandia 190, Newyork 516, London 2170, Páris 4140, Milano 2195, Prága 800, Budapest 87 és fél, Zágráb 190, Varsó 17, Bécs 12, osztrák bélyezett 11.

### Terménytőzsde

A hangulat vontatott volt és dacára annak, hogy a buza tovább szilárdult, nagyobb forgalom alig alakult ki. A malmok tartózkodnak a vásárlástól. Azt a kevés mennyiséget, amely elfogyott, állítólag a Futura szervei vásárolták.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 2375—2400, egyéb 2365—90, rozs 1550—70, takarmányárpa 1700—50, sórárp 1775—850, köles 15—16, zab 1500—30, tengeri 2025—50, repec 27—28, korpá 1120—30.

Előfordult kötések: Buza 1 vagon 2375, ab állomás, 1 vagon 2390 ab állomás, zab 1 és fél vagon 1525 ab Budapest, Tengeri 1 vagon 2050 ab Budapest, 2 vagon 2050 ab állomás, 1 vagon esőves 1650 ab állomás.

## Az adófelszámolási bizottságok január 16-án megkezdik működésüket

A kereskedelmi és iparkamara már hetekkel ezelőtt átiratot intézett a pénzügyigazgatósághoz az adófelszámolási bizottságok működésének sürgős megkezdése iránt s egyben kérte a pénzügyigazgatóságot, hogy saját részéről is tegyen előterjesztést a pénzügyminiszterhez a *jövedelem és hadinyereségadóra* 1921. december 31-ikéig engedélyezett *szétválasztási* határozatokról leendő meghosszabbítása iránt. December 15-én tartott közgyűléséből folyólag ugyanennek érdekében távirati felterjesztést intézett a kamara a pénzügyminiszterhez.

Mint hogy a pénzügyminiszter intézkedése még eddig nem történt meg, a tegnapi nap folyamán a kamara küldöttsége kereste fel Lányczy Gyula miniszteri tanácsos pénzügyigazgatót. A küldöttség hivatkozással arra a *súlyos megterhelhetőségre*, melyek a kereskedő és iparos osztályra a több évről összegyűlt jövedelem és különösen hadinyereségadó kivetések jelentenek, amelyek igen sok esetben *nem állnak megfelelő arányban az adózó reális teherviselési képességével* — kérte a pénzügyigazgatót, hogy tegyen meg mindent az adófelszámolási bizottságok határozatának meghozataláig kiterjesztendő *szétválasztási* engedélyezése érdekében a pénzügyminiszternél. Egyszermind saját hatáskörében tegyen megfelelő intézkedéseket, hogy az adók behajtásánál a felszámolási bizottságok határozatáig *indokolatlan zaklatások* az adóilletéket ne terheljék.

Lányczy pénzügyigazgató válaszában kijelentette, hogy a kamara átirata alapján a méltányos *szétválasztási* határozatáig leendő meghosszabbítása érdekében előterjesztését a pénzügyminiszterhez már hetekkel ezelőtt megtette és a küldöttség eljárására való hivatkozással ennek *sürgős elintézését* táviratilag fogja megsürgetni. Közölte, hogy az adófelszámolási bizottságok összehívása most már folyamatban van és *január hó 16-án a bizottságok megkezdik működésüket*. Kijelentette továbbá a pénzügyigazgató, hogy az adófelszámolási bizottságok működésének megkezdése főleg azért húzódott el ily soká, mert az adókivetési technikai munkálatok rendkívül sok nehézséggel jártak, a határozatok kikészítése csak most fejeződhetett be, addig pedig az adófelszámolási bizottságokat sem lehetett összehívni. Kijelentette továbbá, hogy *idővel sérültek től feltétlenül megóvja az adózó polgárokat*, mert neki fel-fogása szerint nemesak a kincstár jövedelmének befolyását, hanem éppen a kincstár érdekében az adózó polgárok adóviselési képességének megőrzését is biztosítani kell. Kérte a küldöttséget, hogy közöljék az érdekelttséggel, hogy mindenki, aki általa igazolhatóan valamely sérelmet szenvedett az adók elsőfoku megállapításánál, az forduljon a

pénzügyigazgatósághoz teljes bizalommal és megnyugvással, mert arra gondja lesz, hogy jogalan sérelmekről mindenki megóvassék, és a helyzet által indokolt *méltányos elbánsáiban* részesüljön.

## Elmaradt az aranylakoma

Budapest, jan. 4. A kisgazdapárt ma estére hirdetett pártvacsorája elmaradt. Allítólag holnap este fogják megtartani, azonban a képviselők csak nagyon gyéren jelentkeznek úgy, hogy nincs kizárva, hogy *holnap sem lehet a szinarany vacsorát megtartani*. A párt tagjai ma már *elcsen állást foglaltak az egységes párt ellen* s így Bethlen a párt hangulatára való tekintettel valószínűleg nem is nagyon fogja szorgalmazni az egységesítő vacsora megtartását, mert könnyen megeshetik, hogy *a vacsorát arany edényekben szervírozzák ugyan, azonban az asztalok mellett hiányozni fog a szükséges szinarany*. A szinarannyal különben is bajok vannak, mert ha a kereszteni párt le is szögezte magát ma esti izgalmas pártterkeztetésén a kormány mellé, Rakovszkyék lemmaradása a pártban *lehetetlené fogja tenni, hogy a párt szinarannyá váljék* a miniszterelnök hívós szavára és részt vegyen az egységes pártban.

## Az adóhivatal elhelyezésének problémája

Felmondanak a Városház-utcai üzletnek bérletét

A városi tanács és a különböző bizottságok állandóan foglalkoznak a városi hivatalok elhelyezésének problémájával. Különösen a városi adóhivatal szűk és tulzsufolt helyiségeinek szaporítása vált időszerűvé azáltal, hogy a forgalmi adó szedését a városi adóhivatalnak kell átvenni. Ez azonban éppen a városi adóhivatal tulzsufolt-sága miatt teljesen lehetetlen.

A városi tanács dr. Vargha Elemér tb. főjegyzőt, dr. Varsáry István tanácsnokot, dr. Magoss György tiszti főjegyzőt, Kondor Kálmán főszámvevőt és dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvost küldte ki az adóhivatal állapotának megvizsgálására és a probléma megoldására vezető javaslat megtételére.

A bizottság ma vizsgálta meg az adóhivatal helyiségeit, amelyek eredményes munka elvégzésére teljesen elégtelenek, tulzsufoltak és a közegészségügyi kívánalmak tekintetében is a legnagyobb mértékben kifogásolhatónak talált. Megállapította a bizottság, hogy a tisztviselők hallatlanul nehéz körülmények között végzik hivatásukat. Egy igen kicsi helyiségben például 11 tisztviselő, egy másikban 7 és egy még kisebb szobában 12 tisztviselő dolgozik. A hivatalok butorzata primitív és nem elégséges. A nagy adókönyveket például csak úgy tudják a tisztviselők kinyitni, hogy a könyv egyik fele az asztalon, a másik egy odahelyezett széken fekszik, a

VI. kerületi adóhivatalban éppen adókönyvi kivonatokat készítették, amikor a bizottság arra járt. A tisztviselők a földre terítették ki a könyvet és fölötté térdelve dolgoztak.

A tarthatatlan állapot megszüntetésére különféle vélemények kerültek felszínre. Dr. Vargha Elemér tb. főjegyző azt ajánlotta, hogy a városi nyomda régi helyiségeit rendezzék be adóhivatali helyiségekké. Kiderült azonban, hogy ezek a helyiségek teljesen alkalmatlanok hivatal céljaira s hogy a városi nyomda is azért hagyta el a pinchelyiségeket, mert azok rendkívül egészségtelenek.

Végre abban állapodott meg a bizottság, hogy a világitási vállalat és a Rózsa-utca felé eső rész helyiségeiben helyezi el a forgalmi adóhivatalt oly módon, hogy a helyiségeket nagy, szellős ablakokkal látja el és célszerűen bebutorozza. A világitási vállalat viszont az Asztalos-utcai üzletet és a Városház-utcai üzletek helyiségeit kapja meg, amelyek tulajdonosainak felmond a város. A bizottság javaslatát a városi tanács legközelebbi ülésén tárgyalja.

## Fürst Ödön

Osztatlan, mély és igaz részvétellel fogadta Debrecen egész társadalma azt a megdöbbentő hírt, hogy Fürst Ödön, a legnagyobb debreceni kereskedő egyik, foglalkozásának díszes kiválósága váratlanul és idő előtt meghalt. Számos középületen is gyászlobogó leng, jeleül annak, hogy az elhunyt a közéletben is jelentős szerepet vitt. A kereskedelmi- és iparkamara, amelynek Fürst Ödön beltagja és pénzügyi bizottságának elnöke volt, az alábbi gyászjelentést adta ki:

Fájdalmas szomorúsággal tudatjuk a gyászos hírt, hogy a kamara pénzügyi bizottságának szeretett és nagyrabecsült elnöke

Fürst Ödön

kamarai beltag ur

1922. évi január hó 3-án elhalálozott.

Utolsó földi útjára január hó 5-én, csütörtökön délelőtt fél 11 órakor kísérik a családi gyászházból (Széchenyi-u. 13.) az örök nyugalom helyére.

Munkás életének, közérdekért dolgozni tudásának és jólelkének emlékeit kegyeletos szeretetünk örzi.

Debrecen, 1922. január hó 3.

A debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara.

A temetésen a kamara testületileg vesz részt, mely célból felkéri beltagjait, hogy délelőtt negyed 11 órakor a gyászház előtt pontosan és lehetőleg teljes számban jelenjenek meg.

A gyászoló család a koszorúk mellőzését kérte. Koszoru megváltás címén a Hanner Gyula felejtethetetlen főnöke elhunyt alkalmából 1000 koronát juttatott el hozzánk a zsidó gimnázium céljaira. Ugyancsak koszorúmegváltás címén Hegedűs Sándor vezérigazgató 500 koronát adományozott a zsidó gimnázium javára.

Berger Dezső felejtethetetlen főnöke elhunyt alkalmából koszorúmegváltás címén nevével együtt 200 koronát juttatott el hozzánk a zsidó öngyűlet céljaira.

## HIREK

Vilmos császár

főmeghatalmazottja, Berg titkos tanácsos nyilatkozatot tett közlé a berlini lapokban. Ebben a Vilmos császár újabb házasságáról szóló hírt képtelenségnek minősíti és a leghatározottabban visszatartja.

Krim

konstantinápolyi követe kijelentette, hogy miután a moszkvai kormány el fogadta a tatár nemzetgyűlés 25 pontba foglalt követelését, a krimi félsziget kimondta függetlenségét.

Zita királyné svájci utja. A Svájci Távirati Iroda jelenti: Zita királyné, aki ma reggel Funchalból Párison át Svájcba utazik, néhány napig Zürichben fog tartózkodni.

Ujabb alapítvány a zsidó gimnázium javára. A debreceni zsidó gimnázium iránt nemcsak helyben, a zsidó hitközség tagjai körében mutatkozik díszes áldozatkészség, hanem messze földön is. Katz Ida, aki a háború előtt Debreczenben lakott, de aztán Tusnád fűrdőre költözött, ott az elszakított Erdély legszélén hírét vette annak, hogy Debreczenben megnyílt a zsidó gimnázium és azonnal áldozatra buzdult fel. Bár nagyobb vagyonnal nem díszeskedhetik, 10,000 koronát küldött a debreceni zsidó gimnázium igazgatóságának, hogy ez az összeg az ő elhalt fia nevét viselő ösztöndíjalapítvány alapjául szolgáljon.

39-esek bajtársi összejövetele. Szombaton, december 7-én délután 5 órakor a volt 39-es tisztek bajtársi összejövettel tartanak a Bika-kávéházban.

Gyermektragédia. Budapestról jelentik: Ma délben tragikus szerencsétlenség játszódott le a Kisfuváros-utca 9. sz. ház udvarán, ahol egy 15 éves fiú revolverrel játszott és véletlenül az udvaron játszó 8 éves kislányt lelőtte. A fiú azután öngyilkossági szándékkal fölbeltette magát. Mindkettőjüket életveszélyes sérüléseikkel a kórházba vitték.

A máv tarifaemelése. A lapok mind sürribben foglalkoznak a máv. kúszobón álló tarifaemelésének kérdésével. A máv. igazgatóságától vett értesülés szerint a tarifa emelés tényleg tárgyalás alatt áll, de annak mértéke és mikéntje tekintetében még csak most vannak a számítások folyamatban és így a kérdéssel még a kormány nem foglalkozhatott.

Hietzinger kiszabadult. A budapesti büntető törvényszék vádtanácsa ma foglalkozott Hietzinger János Pál műgyemeli hallgató ügyével, akit kormányzósértés miatt tartóztattak le és akinek letartóztatása miatt Szilágyi Lajos interpellált a nemzetgyűlésen. A vádtanács elrendelte Hietzinger szabadlábra helyezését.

Ferenczy Irma dalestélye ma van a zenében. Kezdeté pont 8 órakor.

felejtethetetlen jó  
alkalmából ko-  
cimén nevével  
onát juttatott el  
dó növegylet cél-

## REK

### császár

Berg titkos la-  
ot tett közzé a ber-  
n a Vilmos császár  
szóló hírt képtelen-  
a leghatározottab-

### im

követe kijelentette,  
szkvi kormány el-  
mzetgyűlés 25 pont-  
cél, a krími térségi  
ségét.

yné svájci úja,  
ati Iroda jelenli;  
aki ma reggel  
ison át Svájcba  
napig Zürichben

apítvány a zsidó  
ára. A debre-  
imnázium iránt  
n, a zsidó hitköz-  
ben mutatkozik  
szókészség, ha-  
ldön is. Katz  
oru előtt Debre-  
de aztán Tus-  
tözött, ott az el-  
legszélén hírét  
ogy Debreczen-

zsidó gimnázium  
dozatra buzdult  
obb vagyonnal  
tik, 10,000 koro-  
debreczeni zsidó  
gazgatóságának,  
szeg az ő elhalt  
osztöndíjlapit-  
szolgáljon.

aitársi összeje-  
ton, december  
órákor a volt  
jtársi összejeve-  
Bika-kávéház-

ragédia, Buda-  
Ma délben tra-  
ellenség játszó-  
aros-utca 9. sz.  
ol egy 15 éves  
játsszott és vé-  
aron játszadozó  
előtte. A fiu az-  
ági szándékkal  
Mindkettőjüket  
sérüléseikkel a

faemelése. A la-  
en foglalkoznak  
álló tarifaeme-  
sével. A máv.  
vett értesülés  
emelés tényleg  
áll, de annak  
éntje tekintés-  
most vannak a  
amatban és így  
g a kormány  
tott.

kiszabadult. A  
ő törvényszék  
oglalkozott Hie-  
pál műegyetemi  
akit kormány-  
rtóztattak le és  
atása miatt Szi-  
rpellált a nem-  
ádtanács elren-  
r szabadlábra

irma dalestélye  
deben. Kezdeté

Orosz Géza detektív meg-  
halt. A debreczeni államrend-  
őrség detektív-testületének  
egyik kiváló, szorgalmas tagja  
esett ma hajnalban áldozatul a  
városszerte dühöngő influenza  
járványnak; Orosz Géza de-  
tektív ma hajnalban az Augusz-  
ta-szanatóriumban, ahova teg-  
napelőtt lakásáról szállították.  
Egy héttel előtt kapta meg az  
influenzá, mely négy nap után  
fűdő- és mellhártyagyulladásba  
ment át. Az élet számára a sza-  
natóriumbeli gondos ápolás sem  
menthette meg. Orosz Géza  
1919-ben menekült Debreczenbe  
Máramaroszigetről, ahol vár-  
megyei tisztviselő volt. A rend-  
őrségen a panaszfelvételi irodá-  
ban dolgozott nagy szorgalom-  
mal, például lelkiismeretesség-  
gel. Őzvegy édesanyját, aki Má-  
ramaroszigeten lakik, a rend-  
őrség értesítette fia haláláról.  
Temetésén a rendőrség testüle-  
tileg résztvesz. Halála fölött ál-  
talános a részvét.

A DTE zártkörű tánces-  
télye. F. hó 7-én a Rovalban  
nem mint a meghívókon feltün-  
tetve volt 7 órákor, hanem 9  
órákor kezdődik, miután a zár-  
óra a hajnali órákig meghosz-  
szabbították.

Öngyilkos ezredes. Buda-  
pesti tudósítónk jelenti: Farkas  
Ferenc ezredes Ráday-utca 46.  
szám alatti lakásán ma délután  
mellbelőtte magát. A kivonult  
mentők már csak a halál beáll-  
tát konstatálhatták.

Az amnesztia végrehajtása  
Az igazságügyminiszteriumban  
komoly munka folyik az am-  
nesztia-rendeletnek mielőbbi  
végrehajtása érdekében. Kom-  
munista bünteselekmény elköve-  
tése miatt 1800-an vannak let-  
artóztatva, illetve ennyien töl-  
tik büntetésüket. Azoknak a  
száma, akiknek büntetése 5  
évet nem halad meg, 1200. A  
hatóságok azért számították  
többre, mert elfelejtették, hogy  
időközben az elítéltek közül  
nagy számban töltötték már ki  
büntetésüket és hagyták el a  
börtönöket. Eszerint 1200 em-

ber közül 1000-et már szaba-  
don bocsátottak, míg 200 ügyét  
függőben tartották.

A postai pénzbefizetés  
módja. Felkérem a postautalvá-  
nyon, vagy postatakarékpénz-  
tári csekkbefizetési lapon ese-  
tenként több tételben és na-  
gyobb összegeket befizető kö-  
zönséget, hogy a feladni szán-  
dékolt postautalványok, vagy  
csekkbefizetési lapok összegeit  
külön papírlapon feljegyezni és  
összegezni s ugyanezen jegyzé-  
ken a befizetendő összeget pénz  
nemenként részletezve felsorol-  
ni, keltelemmel s névalírással is el-  
látni szíveskedjék. A többször  
befizetések ily módon való elő-  
készítése azért szükséges, mert  
egy részét meggyorsítja a közön-  
ség kiszolgálását és megkön-  
nyíti a felvevő postaalkalma-  
zottak munkáját, másrészt pe-  
dig netalán eltérések esetén  
biztos támpontot nyújt a hiba  
felderítésére, miáltal úgy a pos-  
tát igénybevevő közönség, mint  
a postai alkalmazottak az eset-  
leges anyagi károsodástól lehe-  
tőleg meg lesznek kímélve.  
Postafőnökség.

Nyukosz hirdetmény. Ér-  
tesítem a tagokat (pártoló, ren-  
des, rendkívüli, pártfogolt),  
hogy folyó évi tagsági jegyeiket  
a hivatalos órák alatt átvehetik,  
amely alkalmok az esedékes  
évi tagsági díjakat is befizetni  
szíveskedjenek. Egyben köz-  
löm a tagokkal, hogy az alább  
megnevezett hentes és mészár-  
os üzletekben a tagok marha-  
húsát a napi piaci árból 10  
%-ot, sertéshúsát 6,5%-ot  
kapnak: Hevesi Gergely Hat-  
van-u. 9., Oláh András Árpád-  
tér, Bagi András Dégenfeld-tér  
10., Hevesi János Csapó-utca  
22., Fábri Antal Hatvan-u. 1.,  
de ezen kedvezményben csak  
úgy részesülhetnek a tagok, ha  
előzőleg 11-ik gyalogezred él-  
mező irodájában (Pavillon-lak-  
tanya) az e célra szerkesztendő  
névjegyzékbe magukat fevéte-  
tik és e végből ott személyesen  
meg is jelennek. A megjelenés-  
kor nevezett tag magát kellő  
okmánnyal igazolja. A jelentke-

zés úgy délelőtt, mint délután.  
A fentnevezett uraknak ezen  
kedvezmény felajánlásáért há-  
lás köszönetét fejezi ki a Nyu-  
kosz elnöksége.

Szerbia nem ad elégtételt.  
Francia jelentések szerint a  
belgrádi kormány az olasz rész-  
ről követelt elégtételt megta-  
gatta.

Magyar Köztisztviselők Fo-  
gyasztási Szövetkezetének köz-  
leményei. Évvégi leltárunknál  
megállapított jutányos fűszer-  
áraink mellett összes fiókáru-  
dánkban kockacukor kilogram-  
monként 98, kristálycukor 89,  
hagyma 18, borsó 11.28, Franck  
120, szappan 96, aszalt szilva  
84, rum literenként 155 koroná-  
ért kapható.

Ügyes kézfélényok felvé-  
tetnek a Kalapüzemben, Piac-  
utca 9. sz.

Családi bérletek és ked-  
vezményes fürdő-jegyek vált-  
hatók a Margit-fürdő pénztá-  
ránál.

Január 15-ig meg lett hoz-  
szabítva az olesó árusítása a  
téli női felöltők, szücs-áruk és  
ruháknak a Rózsa áruházában,  
(Alföldi-palota).

Tormay Cecile bujdosó  
könyvének II. kötete megje-  
lent. Kapható Hegedűs és Sán-  
dor rt. könyvkereskedésében.

Előnyös feltételekkel, tör-  
lesztésre is készít fogkoroná-  
kat, műfogakat, töméseket  
Brüll fogműterme, Piac-u. 72.

Varrógépek, írógépek, or-  
vosi műszerek, National-kasz-  
szak, minden mechanikai dolgo-  
kat szakszerűen javítanak Mol-  
nár Testvérek, Egyház-tér. Te-  
lefon 727.

Margitfürdő és vizgyógy-  
intézete kellemesen fűtve, állan-  
dóan nyitva, egész nap nők és  
férfiak részére.

Forgalmi adó vezetéséhez  
szükséges pénztárkönyvek min-  
denféle nagyság és vastagság-  
ban hitelesítve és beszereshetők  
Hegedűs és Sándor Irodalmi és  
Nyomdai Részvénytársaság pa-  
pírkereskedésében Piac-utca 34.

Reuma, csusz, köszvény és  
idegzsába fájdalomtól megszab-  
badul, ha iszappakolást használ  
a Margitfürdőben.

Gramofonok, eufonok, le-  
mezudonságok, varrógépek  
nagy választékban. — Gramo-  
fonok, varrógépek szakszerű ja-  
vítása Molnár Testvéreknél,  
Nagytemplomnál, Telefon 727.

Vizgyógyintézet a Margit-  
fürdőben.

Brillánsért, aranyért és  
ezüstért magas árat fizet Weisz  
aranyműves és ékszerész, Püs-  
pöki palota.

## SZINHAZ.

### MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: Fekete pillangó, A) bérlet.

PÉNTEK: Délután: Ifjusági előadás. B) bérlet. Este: Fekete pillangó B) bérlet.

SZOMBAT: Felhő Klári, C) bérlet. VASÁRNAP: Délután: Koldusdiák. Este: Szilveszter.

A fekete pillangó még az  
amugy is gyászos emlékü mult  
évi szezonnak is fekete foltja  
volt, de akkori előadását egyéb  
tiszteltetreméltó indokokon ki-  
vül menthette az a körülmény,  
hogy kísérletről volt szó. A ki-  
sérlet azonban teljes erkölcsi  
balsikerrel járt s így az idén az  
egyéb tiszteltetreméltó indokok-  
nak kellett fokozottabban köz-  
rehatni a repriz megkockázta-  
tásánál. Hogy mennyire elma-  
radhatott volna a mindentűrő  
közönség illeten kihasználása,  
mi sem igazolja jobban, mint  
hogy ma, Debreczenben és ope-  
rettelőadásán nem lehetett any-  
nyi tapsot összehozni, amennyi  
a szereplőket felvonások után a  
függöny elé idézhette volna.  
Készséggel elismerjük, hogy eb-  
ben az előadásnak is volt ezut-  
tal némi része, mert míg a mult  
szezonban legalább a szereplők  
igyekeztek menteni a menthe-  
tetlent, addig most a szereplők  
teljesen deprimálva álltak ki,  
egyik-másik még szereptudás  
nélkül is.

## ACINÓ.

— Regény. —

(39)

Írta: SZEKULA JENŐ.

Megdörgölte a szemét.

— Milyen különös! — kiáltott föl. —

Oly szép is volt ez az álom!

Nem bírt aludni. Vére mámoros tűzben

égett. Felöltözködött. Kiment a ház elé. Az

utcaik némák, üresek és elhagyottak voltak.

Még alig derengett. Szürke fátyol borult

az égre. Csak a hajnaleszillag szerelmes fénye

lángolt.

— Még jókor van. — mormogta a szám-  
lázott. Arra gondolt, hogy a táborba megy.

A Nannohoz írott levele már harmadnapja

hevert a szobájában érintetlenül. Most el

akarta küldeni az első katonai postajáratral

Rómába.

Előbb még egy hosszabb sétát tett. Izga-  
tott vére lüzte, hajszolta.

Maga sem tudta, mi van vele. Messze

elkerült a város határán túl, az észak felé

vívó országúton. A Duna fölött hűvös szellő

lobogott, mint valami szerelmes üzenet.

A száműzött lelkét valami ismeretlen

boldogság tartotta ígézet alatt, amelyet még

sohasem érzett. Milyen gyönyör! A szabadu-  
lás gondolata már nem izgatta. A szíve ide

volt már köve hűvös fonállal a dunaparti

város kapuihoz. A házak is, az együgyű vi-  
déri házak kedvesebbnek és barátságosabb-  
nak tüntek föl előtte. Mintha egy istennő

küldött volna a számára varázsitalt arany-  
kehelyben, hogy megédesítse a száműzetés  
pillanatait.

Kiért a temetőkhöz. A régiek a városból  
kifelé vezető úton, az országút mentén te-  
metkeztek. Itt voltak a rabszolgák magasra

feldomboruló sírhantjai. Jeltelen emlékek.

Ahova többmagukkal földelték el a sze-  
renesétlen páriákat. Oldalt egy alacsony

Libithyna-templom fehérlett. Ott trónol a

halál istennője, Messze a Duna felé, kísértő

rendben húzódtott végig a katonai temető.

Ott pihennek a légio halott hősei. A szélén

egy elhagyott, galambducszerű épület, — a

kolumbárium. Abban őrzik a közös urnákat.

— Milyen különös! — kiáltott fel Vera-  
nusz. Ez a város alig élt még s máris

nagy temetője van.

Nem tudta, hogy a városokból először a

temető születik meg s a legtovább is marad

főnn a temető! Hogy mikor Akvinkum el-  
pusztul, csak a sírkövek emlékeztetik majd

rá az eljövendő kort, hogy itt valamikor em-  
berek éltek. A házakat és a templomokat föl-  
gyújtották a barbárok, de a temetőt nem

merték széthányani. A holtaknak külön iste-  
neik vannak!

Azokat nem jó megbolygatni.

Az országút mentén magános szobor

állott. Gyönyörű szép ifjút ábrázolt. Botjára

támaszkodva merengett maga elé szomo-  
ruan, bánatosan. Jól illett ide a temető szélre.

A bübajos Attisz isten szobra volt. Vera-  
nusz megismerte. — Igen, ez Attisz volt, a

esodák és a mesék fia, akit Jupiter gyűlölt  
és üldözött a szépsége miatt. A hatalmát fél-  
tette tőle. De a nép imádta. Ugy állott most  
elhagyatva, fázósan, mint a szépség és a szo-  
morúság istene.

Veranusz megilletődve állott meg a  
márványszobor előtt.

— Attisz! — kiáltott föl szerelmesen. Te

kedves, te szép Attisz. Téged ép úgy szám-  
láztek az istenek sorából, mint ahogy enge-  
lketek magukból az emberek. Ne hag-  
y el! Oltalmazz! A testvérem vagy, isteni A-  
tisz!

Vesszött tépett le hajladozó fűzfaágról s

féltérdre ereszkedve odatette az üldözött is-  
tenu lába elé.

Céltalanul bolyongott az elhagyott sírok

között. Már virradt. Az árokparti nyírfaok-

rok kísértetiesen sirtak, hajladoztak a hűvös

hajnali szélben.

— Hess, hess! — kiáltott föl Veranusz.

— Mintha kőszá lelkek gonosz kísértéseit

akarná elűzni a kezeivel. — Most vomulnak

át a lárvák és az ijesztő lemurák a temető

fölött, hogy megpihenjenek sírházájukban. —

Fussatok! Siessetek!

Csonka oszlopok meredeztek eléje, pana-  
él-

szos, jajveszékeltő felirattal. Az elhagyott sí-  
ja

rokon edények és ételmaradékok voltak. A ál-

rokon kegyelet tette ide, hogy a halott ne

maradjon ebéd nélkül, ha fel találna szállani

az alvilágból.

(Folyt. köv.)

**Színházi Iroda hírei:**  
Csütörtökön A) bérletben A iekete pillangó kerül színpadra.

Mary Pickford főszereplésével ma utoljára az Utcái hercegnő, vigjáték 6 felvonásban a Vigszínház-mozgóban.

Jön a mesebeli herceg! Modern mese. A szezon legszebb filmújdomsága péntek, szombat, vasárnap a Vigszínház-mozgóban.

Sándor Mátyás IV. rész: „Enyém a bosszu.” Jules Verne regényének befejező részét ma és holnap mutatja be az Apolló. Kérjük a közönséget, jegyeit lehetőleg elővételben megváltani, hogy a tolongás az esti pénznél elkerülhető legyen.

Páris gyermekei — jövő héten az Apollóban.

Szombaton és vasárnap két attrakciót mutat be az Apolló. Damokles kardja, büntügyi regény öt felvonásban és Az aszszony és férje, amerikai dráma 4 felvonásban.

**SPORT.**

A DKASE választmánya csütörtökön este fél 8 órakor a DKASE klubhelyiségében (Piac utca 45.) társas összejövetel lesz műkedvelő előadással kapcsolatban, belépődíj nélkül, melyre a DKASE hölgy- és férfitagjai ezennel meghívotnak.

**KÖSZENET**

szoba fűtésre és ipari célokra  
**TÜZIFÁT**

szárazat felaprítva és hasábnan, ölenként és mázsánként azonnal házhhoz szállítunk már 5 mázsa vételnél is a legolcsóbb napi árban.

Unio tüzifa és áruforgalmi R.-T. Ispótlály-telep 1. Telefon 779. sz.

**FÉMÖNTÖDE!**

Bronz, réz, alumínium, cink stb. öntését vállalom  
**PAULO FERENC**  
Zápolya-utca 13. szám. Telefon 430.

**Fali- és heti-előjegyzési naptárak,**

kalendáriumok — nagy választékban kaphatók **HEGEDÜS ÉS SÁNDOR** irodalmi és nyomdai r.-t. könyv- és papírkereskedésében. — **PIAC-UTCA 34. SZ.**

**GYŐZDÖN MEG!**

Brilliansért, aranyért a legmagasabb árt fizetem.  
**GRITSCH** ékszerkereskedő  
Verbőcei-u. 2. sz. (Sportkanara.)

**Wien, Berlin, Bukarest Prága,**

és a világ minden részébe legolcsóbban, legfontosabban utalja át kifizetéseit ::

**MARKOVITS BANKÜZLETE**

**PIAC-UTCA 63. szám alatt, az udvarban TELEFON: 565.**

**ACZÉL HENRIK modern antiquariuma**

Első Takarékp-alotában

**ELAD VESZ ÉS BECSERÉL** mindenféle könyveket

Kivánatra házhhoz megyek megtekinteni

Papír-, írószer- és zenemű-kereskedés.

Telefon: 575.

**TÜZIFA**

a legolcsóbban beszerezhető felvágva, clezve vagy waggontételekben a

**„TURUL” fakitermelő vállalatnál.**

Iroda Csapó-u. 8. Telefon 6—39. Telep Újvárosi-utca 5. Telefon 12—91

**Béautók RECORD**

igen előnyös árban bárhová s minden időben kaphatók!

Autóforgalmi Vállalat **DEBRECZEN** Timar-u. 38. Telefon 498. Hivatalos benzín- és olajállomás. Benzín 32 korona literenként



**„KÜRTI” CIPÓKRÉM** elsőrangú békebeli minőségben ismét kapható minden jobb üzletben. Magyarországi egyeduralóság **FLEISCHER MÖR.** Központi Iroda Debrecen, Hatvan-u. 3a

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 15 korona, minden további szög 1—20 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 20 korona, minden további szög 2 korona. Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

**POSTA.**

Házasságközvetítés gyorsan, diszkrétén, az ország minden részében levő összeköttetéseinél fogva, csak Hajó-utca 16. szám alatt levő iroda bonyolít le.

**ELADÁS.**

**Modern háló,** ebédlők, szalon- és bőr garnitúrák, konyha berendezések, olcsó keményfa és festett butorok, Simonffy 2., városi bérház, butorüzlet.

Uj és használt butorok, szőnyegek, függönyök vétele és eladása. József kir. herceg-u. 20.

**Háló,** ebédlők, diványok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83. az udvarban

**Épület,** műlakatos munkákat javít, készít Krámer műakatos, Hatvan-utca 4.

**50 hold** föld lakással ellátva, — Nagyléta állomáshoz félóra, — kiadó. Ertekezni Steier Emil, Nagyléta.

**KERESLET.**

**Aranyat,** ezüstöt, brilliansat, zálogcedulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, 1. emelet.

**Eladó** 42-es férfi csizma és nadrág, ág- és asztalterítő, nikkal kályhavédők, női és leánykabát, képek, lámpagyógy, cipők, papucs, inoleum, ágycélvaló bórók. Cim a kiadóban.

**Ha Budapestre jön, ne mulassza el** VARGA cegnél Kossuth Lajos-utca 11. sz. alatt a szövött árú különlegességeit megtekinteni és az új szabadalmazott „OSETA” harisnyát vásárolni. Egy pár „Oseta” harisnya 2 másik pár harisnyát pótol.

Van szerencsem a n. c. közönség szives tudomására hozni, hogy a városhoz közel fekvő Szepes Telegdy-tele sósó fürdőn a helyszínen a mai naptól kezdve (szombat és vasárnap kivételével) reggeltől estig a következők lesznek eladva: Épületek lebontásából kikerülő faanyagok, szarufák, oszlopok, deszkák, cserepek, csatornák, badogok, lecek, fa- és cinkadák, sífionok, szekrenyek, ágyak, székek, kerti székek, vastábu kerti locok, foszni deszkák, drotkerítések, tegtlák, ajtok, ablakok, ládák, kanapék, diványok és a bla k üvegek, továbbá

**akác-hasábtüzifa,** dorongfa, galya és tuskofa ölenként, felelenként és vagontételben. Akác-haszonta kerékglyartók részére minden men nyisegben és méretben. — Akác szőlőkaró minden méretben. Teljes tisztelettel: **FÜLÖP A. ADOLF** tüzifanagykereskedő. Iroda: Csokonai-utca 5. szám. Telefon-szám: 13—69.

**Száraz tüzifa**

felaprítva és hasábnan, ölenként és mázsánként azonnal házhhoz szállítva :: megrendelhető ::  
**Kemény fatelepen** Pest-u. 2. Telefon 13—95.

**Szathmáry István** épület-ésbutor-**ASZTALOSNAI** világos szürke konyha-berendezés jutányosan kiadó. **RÁKÓCZI-UTCA 11. SZ.**

**Központi** gőz- és melegvíz-fűtés. Vívezeték, fürdőszoba-berendezést szakszerűen készít és javít Weinberger László, Széchenyi-utca 53. Telefon 828.

**Butorozott** szobába egy intelligensbb társal keresek. — Cim a kiadóhivatalban.

**Jobb** középkorú izraelita aszszony gazdaszszonyak felura kerestetik. Cim: Nyiregyháza, Kállói-u. 28. sz.

**„VULKÁN”** autogén hegesztő vállalat  
**Csapó-utca 86. Faragó-utca 1.**

Mindenemű törött tárgyak, gépresek, öntvények és fémek legszakszerűbb és legolcsóbb hegesztése.

**Állást keres** egy igen szegény fiatal ember, mint szolgáló, poliszolgáló, kocsis stb. Fizetésre nem t r igényt, csak ruházatot és kosztot kér. — Cim a kiadóhivatalban.

**Korona GÖZKENYÉRGYÁR** Ipar és Kereskedelmi r. t. Debreczen.

1. sz. árjegyzék 1922. január 5.

Kilónként	
Fehér kenyér	28
Közép „	25
Barna „	21
Zsemle, kifli	250
Zsemle-morzsa	48
Lerakataink:	
Sas-utca	3.
Hatvan-utca	17.
Péterfia-u.	60.
Szentanna	49.

**VEGYES.**

**Alkalmi** és színházi, polgári és egyenruhát legolcsóbban fest és tisztít Weisz ruhafestő, Arany János-utca 9. Gyászszobában 24 óra alatt.

**Vízvezeték,** csatornázást, kútjavításokat készít szakszerűen Gyenes, Miklós-utca 29.

**Villamos** berendezéseket legolcsóbban készít Weisz villanyszerelési vállalat. Petőfi-tér 7. Telefon 1298.

**Gärtner zongorahangoló** Széchenyi-utca 15.

**Villamos** szakmában jegkomplükáltabb munkákat legpontosabban készít és javít Földvári Debreczen első elektrotechnikai gyár Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

**Import köszén faszén tüzifa**

állandóan raktáron a legolcsóbb napi áron kapható

**Gabányi Sándor utóda** tüzifa és szénagykereskedőnél Csapó-u. 28. Telefon 449.

**Ügyvédi Irodák**

**figyelmébe!** **MINERVA-féle ügyvédi határidő napló** hosszú és széles kiadásban :: :: :: **megjelent!**

Kapható Hegedüs és Sándor r.-t. könyv- és papírkereskedésében. — Telefoni megrendelésre azonnal hazaküldjük.

Felölös szerkesztő: **L. LORÁNT JÓZSEF**

Kiadó: **HEGEDÜS ÉS SÁNDOR** irodalmi és nyomdai részv.-társ.